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УПРАВЛІННЯ АСОРТИМЕНТОМ ТОВАРІВ  ПІДПРИЄМСТВА ЗА 
ДОПОМОГОЮ XYZ-АНАЛІЗУ В СЕРЕДОВИЩІ MS EXCEL 

Економічний аналіз асортименту продукції роздрібних 

підприємств дозволяє оптимізувати асортиментну політику 

підприємства, виявити резерви підвищення ефективності фінансово-

господарської діяльності. Підтримка належного рівня 

конкурентоздатності підприємства неможлива без швидкої реакції на 

зміни кон'юнктури ринку і своєчасного оновлення асортименту 

товарів. Саме XYZ-аналіз дозволяє оцінити стабільність продажів 

товарів у динаміці. 

XYZ-аналіз – інструмент, що дозволяє провести аналіз коливання 

продажів товарів  за певні періоди та оцінити їх стабільність. 

В основі даного аналізу лежить визначення коефіцієнта варіації. 

Для кожної товарної позиції розраховується коефіцієнт варіації.  

Формула для розрахунку коефіцієнта варіації (1): 
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𝑛

𝑥𝑐
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де хі – і-те значення попиту за оцінюваною позицією; 

хс – середнє значення попиту за оцінюваною позицією за період n; 

n – величина періоду, за який зроблено оцінку. 

Коефіцієнт варіації дозволяє порівняти між собою стабільність 

продажів товарів, що мають різний обсяг продажів. Сенс коефіцієнта 

варіації полягає в оцінці процентного відхилення обсягу продажів від 

середнього значення. Чим більше показник варіації, тим менш 

стійкий обсяг продажів цього виду товару. Результатом XYZ-аналізу є 

розбивка товарного асортименту на три групи X, Y, Z, що 

відрізняються ступенем коливання продажів у динаміці. 

Рекомендовано розподіл коефіцієнта варіації по групах: від 0 до 

10% - група Х; від 10 до 25% - група Y; більше 25% - група Z.  



Секція 1. «Інформаційні технології та системи  
соціокультурної сфери» 
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При аналізі асортименту за допомогою XYZ-аналізу найчастіше 

використовується аналіз показника обсягу продажів у вартісному 

вимірі. 

Розглянемо таблицю з переліком товарів та відповідними сумами 

виручки від їх продажу, які підприємство реалізує за певний період 

часу. Задачу будемо вирішувати в MS Excel (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Реалізація задачі в MS Excel 

 

Таким чином, застосування XYZ-аналізу дозволяє розділити весь 

асортимент на групи в залежності від стабільності продажів. Товари, 

що належать до групи X, найменше піддаються коливанням попиту і 

мають високий ступінь надійності прогнозу споживання Товари, що 

належать до групи Y, мають середній ступінь надійності прогнозу 

споживання. Товари, що належать до групи Z, демонструють низький 

ступінь надійності прогнозу споживання. 
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